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Mcgjelen minden Szombaton 
Előfizetési ára : Egy évre 0 for.

Fél ,, d ,i
Hirdetések jutányosán közöltéinek.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra, jövő márczius hótól kezd­

ve nj előfizetést nyitunk.
Előfizethetni:
Márcziustól— deczember végéig 

10 hóra 5 frt.
Márcziustól — junius végéig 4 

hóra 2 frt.
Ez évi folyamból teljes számú 

példányokkal még folyvást szolgál­
hatunk.

Az unghmegyei gazdasági-egylet te­
endőiről.

Kellemesen hat édes mindnyájunkra azon 
kedvező körülmény, hogy c lapok hasábjain 
koronként közölhetjük egymással gondolatain­
kat, nézeteinket, s a kölcsönös eszmecsere által 
oly dolgok fejlődhetnek ki, mcl) ck hah ír nem 
egész újak is, csak úgy nyerhetnek lendületet, 
ha napvilágra hozatnak; szükséges tehát, hogy 
mondjuk el egymásnak mind azt, mi keblünk­
ben él s a közjóllét felé vezethet, mert külön­
ben is oly korban élünk, midőn az ábrándokból 
kihontal ózva, a real ismus országában kell 
találkoznunk.

Ezen nagy czél eléréséhez, mely felé min­
den hon-polgárnak kötelessége törekedni, csak 
is úgy juthatunk el, ha minden ügyben tömege­
sen egyesülünk; a közös honnak polgári kötele­
zettség szerinti szolgálatot egyénenkint csak 
úgy tehetünk, ha mindnyájunkat azon vezér esz­
me lelkesít „hogy minden egyes honpol­
gár a köz boldogság alap -kövén al a- 
pitsa saját boldogságát, nem pedig 
mások romjain,“ ezen polgári erény — idő­
vel mindig meghozandja gyümölcsét.

Ily eszmétől vezéreltetve, az unghme­
gyei g &£ d a s á gj, e g y 1 o t h e z kívánunk egy 
pár szót intézni. .......... —....----------- -— ...... .

Miután fem.ebb az egyesülésről szülöttünk, 
azt akarnék röviden elmondani, miképpen kel­
lene az erőket úgy öszpontositani, hogy a me­
gyei gazdasági-egyesület, mely rövid idő lefor­
gása alatt — életének már is oly szép jeleit adá 
— feladatához híven, mindenféle érdeküket kép­
viseljen ; azt hiszsziik egyedül az egyesülés ál­
tal. E kis megyének —- melynek fiai oly hősie­
sen előre törő , oly fogékony és oly vállalkozó 
szellemtől vannak áthatva minden iránt mi 
szép, jó és üdvös,— s mely a természettől is 
minden a gazdaság és ipar előmozdításához 
megkívántaié eszközökkel meg van áldva, — 
hogy a haladás zászlója alatt a tökélcsbülést cl- 

I érhesse egyesülésre és irány adásra van 
leginkább szüksége,mely esetben igyekezet, 
szorgalom, s erős akarat mellett a társas­
élet egyik legboldogabb tűzhelyei közé leend 
sorolható.

Megyénkben a gazdasági e g y 1 e t, van 
arra hivatva, hogy mint legélctrevalóbb társu­
lat az elforgácsolt erőket maga köré vonva, a 
gazdaság és ipar minden ágát egyaránt képvi- 

' seije.
Nézetünk szerint legelső lépésnek a borá­

szati-társulat részéről kellene történni az 
egyesüléshez, mert az, habár országos érdeket

Felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos

Bánóczy Ferencz.

Szerkesztő és kiadó hivatal, hová a kéziratok és 
előfizetési pénzek küldendők, szobránczi utcza

»18 
3«3

szám-

képvisel, eddigi élete után Ítélve, nem tarthatja 
fel magát önállólag. Mig ellenben mint a gazda­
sági egyesület egyik szakosztálya, inkább elér­
heti azon czélt melyet mindnyájan óhajtunk.

A mondottakból az következik, hogy a gaz­
dasági-egyesület szakaszokra osztandó s min­
den szakosztály, egy szakértő s az illető szak 
iránt előszeretettel viseltető ügyvezetőre lenne 
bízandó ; különösen képviselnie kellene a gyü- 
mölcsészetet vagy is általában a kertészetet is, 
mely pedig edd igeié egészen mellőzve volt.

Tekintsünk szét vidékünk parlag iparán s 
tapasztalni fogjuk miként ritka vidék, mely a 
gyümölcsöszet s konyha- kertészetet dúsakban 
képviselné, mint c kisded megye *) de azért is 
képviselnie kellene gazdasági egyletünknek a 
gyümölcsészet, kertészet, tőt még a méhé­
szetet is, mert a városi iparos osztály legin­
kább ezekben találja örömét; — lehetne tehát 
nem csak eke-verseny, loíuttatas, liánom mm 
den a gazdaság és ivar körébe vágó czikkekbdl 
is nagyszerű kiállítás, mely a termesztő s ipa­
ros osztályra s általában oly szépen föl télé tö 
rekvő közönségünkre nézve ösztönszerü hatást 
gyakorolna.

Mindezek után szerény véleményünk abban 
öszpontosul, hogy e megyei gazdasági-egyesit 
let ne csak maga magáért éljen, hanem ma­
gához vonva mindent a közérdek teréről neve­
zetesen", földművelést, lótenyésztést, szőlőműve­
lést, kertészetet, gyümölcs észetet, baromfi te­
nyésztést sat. kiállításokat rendezzen, s ez által 
búzditólag hasson az illetőkre; különösen pedig 
a gyümölcsészet és szölőszet érdekében iskolá­
kat alakítson, s a fajok nemesítésén iparkod­
jék.— így alakulhat megyénk kis paradicsom­
má, s igy lehet a többi közt jő gyümölcsünk, s 
ekkor önmagától alakul egy gyümölcsészeti 
csarnok is. ,

PLATHY ISTVÁN.

Tájékozásul
az unghvárí 0astnó tervezett á ta 1 a- 
--------  ki tás a körül.

A „Felvidék“ folyó évi 7-ik számában, 
az unghvári casinó ügyében egy részvényes tag 
által tett észrevételeket — de különösen a szer­
kesztőség azon nyilatkozatát mclylycl lap ját ezen 
érdekes ügy megvitatására felajánlja, olvasva, 
— jóllehet nem tudom ezen vitatkozás! jog nem 
kizárólag az unghvári casinó részvényes tagjai­
nak van-e fentartva, **) neki bátorodtam, hogy 
ez ügy körüli nézeteimet, avatatlan toliamtól tel­
hető egyszerű irmodorban az olvasó, s kiváló- 
lag az ez ügyben érdekelt közönség elnéző bí­
rálata alá bocsássam.

A fcnnomlitctt érdekes czikk Írójának 
a korszerű haladás, társadalmi műveltség, s fő­
leg egy casinó eszméjével össze nem férhető 
visszaélések körüli elméleteit csak azok nem

helyeselhetik, kik ezen viszaóléseket előidézni 
szeretik, azonban a bajok orvoslása s kívánatos 
rendrcállitása körüli nézeteim némely tekintetben 
a tisztelt czikkiró nézeteitől eltérők; nem lá­
tom ugyan is szükségesnek hogy saját szavai­
val élve — az egylet buktassa meg a casinót, s 
alakuljon át olvasó-egyletté, mert ezen átalakí­
tás nem lehetne egyéb mint buzgó óhajtás, s 
oly törekvés mely kellő sikert csak is tömege­
sebb hozzájárulás által nyerhet, —ha tehát ez 
átalakulás kitűzött zászlója alá anyagi tekin­
tetből is tömegesen kell össze gyűlnünk, ki áll­
hat jót érte hogy e tömeget ismét nem épen a 
visszaéléssel vádoltak képezendik, vagy jo­
gukban álland-e az átalakítóknak, hogy azokat 
egyszerűen kitilthassák? alig hihetem *) s ak­
kor mi történt? az hogy az egylet cserél ugyan 
nevet de nem jellemet.

Ezen eszmém tovább fűzésénél nem látom 
czélszerünek a teke- és a kártyaasztal kiszorí­
tását, mert azok kiket a játék-asztalok melleti 
visszaélésekkel, dongással, zörgéssel vádolha­
tunk a casinóban, hasonló vagy nagyobb visz- 
szaéléssel léphetnek fel az olvasó egyletben is, 
vájjon ki állhat jót — de bocsánat, mert még 
tisztelettel mcghajlok az érdemesek előtt, sza­
vaim csak is azokra irányozvák kiket a közvé­
lemény visszaélések hibájával terhel —kimon­
dom tehát ki állhat jót érte hogy ezen egyé­
nek más szórakozás hiányában, egyedül ala­
pok olvasására lévén szorítkozva, türelmüket 
vesztik s a várakozásban kifáradva kinem fog­
ják a lapot is kapkodni az olvasó kezéből hogy 
azt magok olvashassák? **) s ime lehetne-e 
ennél nagyobb botrány egy olvasó egyletben.

Nézetem szerint alakítsa át a casinó maga 
magát, vizsgálja át alapszabályait, a visszaélés­
re alkalmat nyújtó pontokat semmisítse meg, a 
nem eléggé czélszeriieket pedig idomítsa át.

Mindenek felett kérdem: télben a fűtés, 
nyárban pedig a nap heve által felmelegitett 
szobában, mi czélhoz vezet a feltett süveggcli 
társalgás? ennek kiszámithatlan, s még is min­
denki által könnyen belátható rósz oldala van, 
jó oldala pedig szerintem csak azon egy, hogy 
feltett föveggel- korcsmailag szabadoknak, fesz- 
iTHeneThck találjuk magunkat,'de hä" esten élve­
zetet a korcsmában is feltalálhatni, ugyan mi­
nek akkor casinó ? s minek kivált azoknak kik 
a casinók magasztos eszméjének horderejétfel­
fogni nem tudják vagy nem akarják ?

A tekeasztal által okozott zajt, s a casinót 
különösen csak a tekézés kedvéért látogató 
egyének visszaélését nem lehetne czélszertíbben 
korlátolni mint ha a teke-játék ára a kávéhá­
zakban megszabottnál jóval magasabbra emel­
tetnék, ily módon jót állok érte hogy a zajongók 
száma kevesedni fog, de a tagoknak mégis fel­
lősz hagyva oly időközönkint, midőn az olvasó­
kat nem épen módfelett zavarják, a kellemes 
testmozgással párosult időtöltés: a ki a kávé-

*) Ezt nem modhatjuk egész általánosságban, síit 
tudomásunk szerint csnk is egyesek fordítanak un- 
gyűld) gondot a kertészetre ; a gyümölcs-tenyésztés 
pedig — kevés kivétellel — nagyobb virágzásnak is 
örvendhetne. ^ _ tizerk.

**) oly egyéntől mint Kegyed, kinek a m nnkacsi 
casinó -egylet vezeti-se körül — az alábbi kimutatás 
szerint is - nem csekély érdeméi vannak, mindig szí­
vesen elfogadhatjuk a jó tanácsot. Szerk.

*) Az e g y r é sz v é n y e s tag talán azért aján- 
lotta a teke- és kártya-asztalok kikiiszöböltetését, mert 
azt bitte— hogy azok kik egyedül tekézni és kártyáz­
ni járnak az egyletbe, azon esetben kimaradnának ; azt 
azonban nem gondolta meg, hogy az egylet már csak 
azért sem nélkülözheti ezen — mulatságot szerző esz­
közöket, mert az olvasás nem mindenkinek nyújt egy­
szersmind szórakozást is; amire pedig sok egyleti tag­
nak gyakran van szüksége. Szerk.

'**) Ily egyének ogv casziliú-egyletnck nem le­
hetnek tagjai. "
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Inl/iiknt nem szokta látogatni, és a tekézést 
kedveli, a casinó javával egybekötött magasabb 
ál t is szívesen meg fogja adni.

A kártya-asztaloknak vagy is inkább a já­
téknak is lehet időt szabni, feltéve hogy csen­
des menetű társas játékok játszatnak, *) a don­
gas könnyen kikerülhető — nincs könnyebb 
mint törvényt szabni ha azt egyetértőleg ma­
gunk szabjuk magunknak.

S most nézeteim igazolásául, legyen sza­
bad párhuzamot vonni az unghvári — egykor 
díszében ragyogó most fájdalom hanyatlásnak 
indult, s a munkácsi alig húsz év előtt életbe lé­
pett casinó között.

Az nuglivárinak van 120 tagja, s három
tág szobával rendelkezik, a munkácsinak a hely­
ben állomásozó összes katonatiszti kart, és az 
itt működő felmérési felügyelőség összes sze­
mélyzetét ide értve 150 tagja, s rendelkezhetik 
— a körülbelül 1200 magyar, s német szövegű 
könyvet magában foglaló könyvtárszoba kivé­
telével — egy, alig 18 □ öl térségit szobával, 
melyben az olvasó-asztalon kívül a teke-asztal 
s még nehány kártya-asztal is helyt foglal - 
azt kérdhetné valaki, miként férünk meg? igen 
könnyen — az olvasó-asztal kora reggeltől el 
van foglalva ugyan, de a tekézés leginkább is 
az olvasók száma gyériiltével kezdődik, a kár­
tya-játék pedig csak alkonyaikor, vagy gyertya 
gyújtáskor veszi kezdetét minden zaj nélkül s 
oly kedélyesen folyik, hogy azt csak szemlélni 
is élvezet, s vájjon mi tekintély korlátozza a 
zajt vagy visszaéléseket ? megfejtem: kölcsö­
nös egyetértés, és példás előzékenység, mely 
minden egyes tagnak mintegy ösztönszerü tu­
lajdona s feladata.

De talán azt is hihetué valaki hogy anyagi 
állásunk kényszerit oda hogy egy szobára szo­
rítkozzunk — koránt sem, mert a helyiség bő­
vítése szőnyegre került, de mivel még egy bér­
be veendő szoba az épület felosztásánál fogva 
a jelenlegivel közvetlen kapcsolatban nem áll­
hat, s ez által a társalgás elkülönittetnék, ez 
eszme viszhangra nem talált; hogy pedig anya­
gi helyzetünknél fogva sem vagyunk kénysze­
rülve ily takarékoskodásra, ennek igazolásául 
szabad legyen a három utolsó év lelolyta alatt 
a casinó anyagi állására vonatkozó némely ada­
tokat elősorolnom.

A 8 ft. évenkinti részvény ille­
tékekből **) e három év alatt bejött 2415 frt.

A kártya-asztalok jövedelméből 435 „
Tánczestély és szinielőadásokból 300 „
A könyvtár, pénztár, és jegyzői 

hivatal egyesitett kezelésével megbí­
zott tagnak (mert ügy védrenincs szük­
ségünk ***) tisztelet dija évi 84 Írtjá­
val tészen ........................................ 252 „

múlt hó ,27-én is volt nálunk egy tánczvigalom 
megyénk alvidékc szükülküdöinck javára.

Ezen tánczvigalmat a homonnai Casinó-társu- 
lat rendező a saját helyisége melletti teremben. Szá­
mos itteni, s vidéki közönség latogatá azt meg, s ví­
gan és kedélyesen mulatott egész viradtig.

A (Jasinó-szolga 144 ft. évi bére 432
300 

-135 
230 
415 
664 

' i 6.0 
í’25 '

zolebb, kell ásatni, — és esztendőre már semmi 
esotro einem mulasztom őzen hibát helyre hozni, és 
ezt ajánlom másoknak is, és ha lesz farkas vagy róka 
úgy hiszem fognak is, és jót teszünk magunkkal és 
embertársainkkal.

Bujimotlee Frigyes

Részletes!) tudósítás most már oly későn jön­
ne, miszerint minden érdeke elveszne, azért csak 
röviden számolunk be a jövedelemről.

Azon aláírási ivén, mely a költségek biztosabb 
fedezhetóso végett nyittatott, öszvesen szabadon 
ajánltatott: : 88 ft 50 kr.
a belépti jegyekért bejött . . . 157 ,, — „

bejött öszvesen ..... 245 ft 50 kr. 
a választmányilag megvizsgált kiadások 102 ,, 07 kr.

tiszta bevétel ..... 144 ft 18 kr.
_ely öszvegböl 133 ft 18 kr rendeltetése helyére 
t. i. a megyei gazdasági egyletnek már elküldetett, 
s 11 ft még beszedendő lévén, pótlólag lesz elkül­
dendő.

Lakbér 100 írtjával 
....— F^iTér^anfrtjríviil .

___Viliuijás .
1T ivlspok,—ylyflzW-öc 
Kítny vov.1 - ■
Kártya beszerzés . T--. - ■
Bútorozás...............................
Aprólékos szükségletek fedezé­

seire ....................................................100 frt.
ezen felöl, bár nem sokat, de jótékony czélukra 
is fordíthattunk valamit, s pénz készletünk sem 
fogyott ki.

Kinek a társadalmi előzékenységről, szívé­
lyes összetartásról, kedély'es időtöltésről, szóval 
a casinók ezen másodrendű feladatáról nem len­
ne kellő fogalma, az ne sajnálja magától a fá­
radságot, s tekintse meg egyszerűségében is, 
mintául szolgálható casinónkat. ****)

Zemplénből.

Matolay Viktor.

Abaujból.
Kassa, február 23. 1864

T. Izsóp február 16. 186-1.

Annyi ez idén a mi felföldünkön a sok farkas- 
hir, és csak a napokban is, egy oly szép históriát 
beszéltek egy farkasról a szomszédban, hogy csak­
ugyan mesének is beillett volna, — és a lapok is tel­
ve k ez idén mindenfelől ily hírekkel, — melyekben 
hogy van biz igaz is elég, magam is tapasztaltam, 
és ennek okát természetesen az ez idei rendkívüli 
kemény télben és az utóbbi hó-esésekben találhatjuk 
fel, melyek, ezeket a hamis vendégeket éhségük csi- 
lapitására valami falat után még az emberek hajlé­
kaikba is bclopódzni, és szerencsét próbálni kény­
szerítik. —

így tett itt is egy pár nappal ezelőtt, egy ily hí­
vatlan vendég, mely két éjjel egymásután keresgélt ud­
varomban, szaglálgatva az istáló-ajtókon; és pitvaro­
kon és nem is igen szaladt meg, az utána dorongok­
kal iramodó cselédségtől,—miglen utoljára még is csak 
beteljesedett a korsóról való példabeszéd, a midőn 
tegnapelőtt este 9—10 óra tájban ismét kiriasztották 
volt udvaromból, s én szerencsétlenségére éppen ak­
kor találtam szánkán érkezni a szomszédból, s a fa­
lu előtt szemközt találkozván vele éppen nálam lé­
vő fegyveremmel szerencsésen letéri tettem, mi gyen­
ge vadász létemre annál nagyobb örömömre és meg­
elégedésemre szolgált, és fokozta örömömet még jobban 
azon szerencsés és véletlen, hogy az, egy igen szép erős 
nőstény-farkas volt, s azért lesbe is állottunk más éjjel az 
erdészszel a talán utána érkezendő kan-farkasokra mi­
vel ez az ö hónapjok, de bizony hasztalan, mert nem 
jöttek. Egy átalán tudjuk mily nehéz, és mily ritka 
eset a farkast megkentem még a nagy hajtó vadá­
szatokon is, es azért én is helyeslem a minap a 

■II o n“ 28-ik sÉnmábaef fjUzóIait mátra-Vidéki gazé- 
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Tisztelt szerkesztő ur! Mindig először em­
lítem levelemben n felső-in agy (írországi 
nemzeti sz i n lt á z a t, melynek fentartása és 
állandósítása czéljaból annak létezésé idejéig 
szükségelt alaptőke gyarapítására az aláírások 
napról napra szebb eredményről s biztosabb jö­
vőről tesznek bizonyságot, az adakozások ösz- 
szege már is 15,000 torint körül jár, holott a 
szétküldött gyűjtő ivekből még alig küldtek be 
néhányat.—Más czélra is történnek adakozá­
sok városunkban, ugyan is a schlcsvig-holstei- 
ni sebesült magyar harezosok javára, s ez fel­
megy már 1300 írtra; —az alföldiekéit is te­
hetnénk még valamit mert — mint köztudomá­
sú dolog —- az ínség most kezd mutatkozni 
egész meztelenségében, — segitniink kell te­
leit minden áron, uz az no csak feleslegünkből 
adjunk valamit, nélkülözzünk, és adjuk oda jö­
vedelmünknek legalább egy hatodát, akkor ta­
hin megmenthetjük őket.

Városunkban sokféle betegség uralkodik o 
hónapban, különösen a gyermekek halnak.

A kereskedelmi forgalom nem igen örven­
detes az illető kereskedőkre nézve, hitel kevés, 
pénz még kevesebb ;—a term észt menyek külö- 

, nősen a gubuancmü nem nagy kelendőségnek 
I örvend; az ára pozsonyi mérőnkéit 3 írt és 3 
' frt 20 kr. között áll a gabonának; a szesznek 

meglehetős kelendősége van, magyar itezéjét 
21 krron ellehet adud.

'a’ÁascszA.

H ernenn a, február 20. 

Legutóbbi tudósításomban megemlítem, hogy

*) A féri>11 és makaó nem is járhatja. Szerk. 
**) Nálunk csak 6 ft. a részvény díj. Szerk. 
***) Bár nálunk se volna 1........... .......... ........... Szerk.
»***) Adja Isten hogy soká virágozzék 1 Szerk.

jakat tetemesen kellene felemelni, és az~áttéri" a Ictö-- 
tusokra való ingert előmozdítani,— mi ismét a gaz­
dasági Egyleteknek volnafdadatuk, azt an. ni. Hely­
tartótanács utján kieszközölni. Egy másik talán még 
legkönnyebb, s azért legajánlatosabb mód pedig a 
farkasuk megkeritésérc magunktól is kitelik, és ez 
azoknak az oly gödrökbe való fogatásuk , mint a mi­
nőket boldogult Atyám még ez előtt 30 évvel egy 
általa a sárosi nép számára tót nyomtatásban kiadott 
s rajzzal is illustrált leírásban közzétett; — ez nem 
költséges, és igen egyszerű, és ha a farkas a gödör 
közelében mutatja magát okvetetlen belé is kerül, 
mert jó étvágya miatt meg nem állja, hogy a gödör 
közepén felállított rudlioz kötött lármás kacsára egy 
ugrással ne rohanjon, s akkor meghajolván súlya a- 
latt a rúdra szegzett tányér fonná deszkneskába ha- 
rántékosan bedugdosott a gödröt eltakaró vékony vcsz- 
szök, csak hamar a fenekén találja magát, a honnan 
miután a gödör öblös palaczk alakra s elégséges 
mélyre van ásva, nincs szabadulás. Ilyen gödörben 
Abauj megyebeli Vilraány helységben azon időben, a 
midőn boldogult Atyám ezen módot, n farkasok fo­
gására ajánlotta volt, cgv télen 9 farkast fogott az 
ottani tisztiirtó, s így o télen is sokat lőhetett volna 
üsszefogdoeni, és sajnálom, hogy magam is nem ásat- 
tam egy újat, mert van nékem is itt ilyen elhagyatott 
vermem, melynél azt a hibát követtem el, hogy egy 
kicsit távolabb ásatt iin a falutól, pedig azt mentül l<u

Zrínyi Ilona búcsúja.

Leng a vitorla, már lebeg hajóm, 
Aszói oly gyorsan hajt kelet tele, 
Elmarad minden mit szivem szeret,
Es a mi lelkem boldoggá tévé

K

Árván megyek el, anyáin itt tnara Isz 
fogod-o emlegetni gyermeked?
Ci, a külföldön csak feléd sóhajt 
És a távolban sírva emleget....
Lton hozzád anyám 
En kedves szép hazáiul

szú m ib.úsbc-nrérkncTn jütMukm 
Vigasztaló barátom óh remény ? 1 
Akkor a válás kínos porczeit 
Kétségbeesve tán nem érző né m ?

ak azt ha tudnám hogy buldog leszosz
.......... gbalok te érted szent hazám :
Úgy most már vérein festi földedet, 
Vagy a tenger mélyére ugranám.... 
Isten hozzád anyám ;
En kedves szép hazám !

A vértanú Hálámnál boldogabb,
Nem nyúlik kínja ilyen hosszúra,
,S a szenvedésért örök zöld babért 
Tűz homlokára az egek ura...
S én a inig élek, addig szenvedők,
S e szenvedésért mi a jutalom i 
Keblemről elszakítva gyermekem 
8 hazáin földében sem lehet sírom,. . 7- 
isten Imzznd anyám 1 
Éli kedves szép hazáin !

.Mint sas lebegtem sziklává!' fűlött,
S a szabadság zászlóját őrizém '•
8 mint a sas melyet óngolyó talál 
A magasból lm mennyire nsóin. —
A sas lehunyt, — Oh de még él ti».

nyög« 
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tak ; ' 
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*) A 1 vél többi részét helyszűke miatt ki kelle 
halmiunk rövid t ulosita-okat kérünk.

Szerk.
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S a easfiUól majd büszke uns locnd, 
Mely vihart fog majd ujra költeni. 
—És G viharban lelkem racgjolen, — 
I(ston hozzád anyám,
En kedves szép hazára!

Átok lebeg fölötted nemzetem,
A viszályok átkos fenéje ez,
Az egyetértés erődje helyett —
Mindenki önnön csónakén evez;
S ha a vihar zug, nincsen menedék 
Megoszolván az egyesült erő....
S elvesz a csónak, el a csónakos 
És a hab mindent elnyel és elöl 
Isten hozzád anyám,
En kedves szép hazám!

Isten veled hazám 1 elfolytak könnyeim 
.Szemem száraz, — annál fájóbb kínom 
1.elkeni veled lesz, veled szüntelen, 
Miként szivemmel a bú s fájdalom ;
S a sírban sem lesz nyugalmam nekem,
Mig boldog nem lész magyarok bona.....
Magyar mig élsz emlékezzél rcám,
És no feledd a szent harezot soha.
Isten hozzád anyám 1 
En kedves szép hazám !

Dn(h.

Szerelem és államérdek.

— Bcszélyke —
Margltay llezsölül.

(Vége.)

A terem falait történelmi képekkel beszólt sző­
nyegek födök ; az ablakokat fedő függönyük nehéz 
atlaccból s dús arany rojtozattal szugélyzettek vol­
tak ; valamint aranynyal hímzettek valának a falak 
mellett elvonuló ruganyos pamlagok is, melyek 
mahonybúl s góth Ízlésben faragott lábakon nyug- 
vának.

Minden oldalon nagy aczél tükrök ragyogtak, 
melyek egyszersmind ajtóul is használtattak. A lég 
enyhe és illatos volt, mintha kelet szellője kelet 
minden illatát ide hozta volna.

Végre a teremnek egy kupozatból alácsüngö 
vercs-üvcggömb kölcsönzött némi halványpiros vi­
lágot; de o fény elannyira gyönge volt, hogy a 
grófnak belépte után nehány pillanatig meg kelle 
állania, hogy szemeit ahoz szoktathassa s csak az- 

•t ín külömbüzteték meg a tárgyakat biztosan.
Alig öt perezig kellő itt várakoznia, midőn a 

baloldali nagy tükör ajtó hirtelen, nesz nélkül fel­
nyílt s a gróf, ki arra épen háttal ült, a vele szem­
ben eső tükörben egy egészen fehérbe öltözött, de 
a piros világosságtól rózsaszínre festett ritka töké­
lyé sugár s büszkén egyenes termetű nőt látott be­
lépni, ki arcza fölső részét kis kézi bársony álezá- 
val fődé.

•— Üdvözlöm ont gróf, mint vendégemet — 
szólt a hölgy a már jól ismert hangon, mialatt 
hátamögött a tükör ajtó visszahanyatlott, — s re­
ményiem megfogja engedni, hogy álezárnál füntart- 
hassam.

— Hírt.a nem egyezném abba _bele ? kórdó, a
gróf.

— Úgy az áleza helyett fátyolomat volnék kény­
telen használni.

— Inkább tartsa meg álezáját; igy legalább ar­
cza alsórészét láthatom— viszonza XV-ik Lajos uno­
kája, vágyó kiváncsi tekintetét a fedetlen hagyott 
afez részen legeltetve, mely még az illctetlcn ártat­
lanság gönibölydedsógévcl birt.

Az Artoisi gróf, ki mint igen jó phisógnotnis- 
ta volt általán ösmcrctcs, megjegyzé a gömböly- 
dpdségct magának.

Aztán ámulat és örömteli meglepetéssel susogta 
l^aga elé.
,-j „O még hölgy és nem nő!“

A hölgy nyugodtan állá ki a vizsga tekintetet.
. Aztán hanyagul ercszkcdók a pamlagra ; piezi 
keskeny lábait a pamlag előtt álló lábvánkosra ké­
nyelmesen kinyújtva.
-I foglaljon helyet gróf — szólt később kedves 
tipegőn, maga mellé a pamlagra mutatva — még 
0£y óráig együtt lehetünk ; most egy óra, s önnek 
kittékor a Tuillcriákban kell lennie, hogy holnap 
i^mét a liií férjet játszhassa,

A gróf mind nagyobb bámulattal tekintő a hölgy, 
hité annak piros ajkai körül a pajzán mosolyt;

ómbölyü termetet, a pamlag vánkosirn diil- 
“ I’tozike kinyújtott lábakat.

30

Átgondolta a helyzet furcsa kalandszcrüségét, 
s szivében mégsem tudott leküzdeni egy óva intő 
hangot, mely tiszteletet parancsolt neki e hölgy el­
lenében.

— Szóljunk őszintén asszonyom — kezdó a gróf 
közelebb vonulva csábos szomszédjához, hogy min­
den vonásit láthassa — illő helyét találja, hogy itt 
s ez órában az Artoisi grófnőről beszéljünk V

— Mindenesetre ; hisz ö önnek neje — válaszo­
ló a hölgy szilárdan.

Tehát mert nőm, kell, hogy ismét és ismét 
visszatérjünk reá ?

Nincs-c a nőnek joga megkívánni férjétől, 
hogy gyakran emlékezzék reá ?

En nem vagyok Jean Jarpies Rousseau, hogy 
az emberi, vagy bármily néven nevezendő jog fö­
lött vitázzam.

— Igaza van — válaszoló a hölgy — majdnem 
feledem, hogy ön nagyatyjának nevezi azt, ki Let­
tre de cachettekot szokott kiadn i.

XV-ik Lajos unokája nevetett.
— On gúnyolódik.
— Nem, csak az igazat mondom meg.
— Megmutatom, hogy nincsen igaza; én a jo­

gokról akarok önnel beszélni.
A nők jogairól ?

— Igen; — válaszolt a gróf a hölgy szemlélő­
désébe merülve ; — s először is azt kérdem min 
alapszik a nők azon joga, hogy megkívánhassák 
férjeiktől miszerint ezek gyakran emlékezzenek 
reájok ?

— Min uram? min! ön azt kérdi: min alap­
szik a nőnek e joga ? kérdő a hölgy megütközve—■ 
Nem elég ok-c arra a házasság, az eskü, miszerint 
férj és nő örök hűséget fogadnak egymásnak ?

— Igaza van asszonyom—viszonzá a gróf fi­
gyelmeztetve a hölgy hangja által — de engedjen 
meg ha a. t mondom, hogy ön engem zavarba húz.

— Őszinteségem s igazmondásom által?
— Önnek mindenesetre üsmerni kell az udvar 

szokásait, bűneit és erényeit, és mégis megfeled­
kezni látszik, hogy a mi házasságaink nem oly ne­
műek mint a polgárokéi.

— Úgy önök a vallás előtt is fünségck ?
— Oly forma valamik. Mi nem nősülünk: szá­

munkra a család vagy állam választ nőt, nőt; ki ér­
dekeiknek megfelel.

— Ah úgy ? sóhajtott a hölgy.
— E nőnek aztán nevünket kölcsönözzük, és ez 

egyedüli házassági kötelességünk.
— A hölgy most másodízben sóhajtott.
— (In sóhajt ?
— Igen, mert c nők sorsára gondolák.
— Úgy ön a Confessivus szerzőjének ta­

nítványa.
— Lehet-e nem sajnálkoznom c nők felett; mi­

dőn ők oly szánandók bíboraikban ?
— Igen jó szive van!
— Miről gondolja azt ?
— Mert sajnálkozni tud azokon, kik talán nem 

is érdemlik meg azt!
— Hogyan ? nem érdemlik meg a sajnálatot azok, 

kik elhagyják hazájokat, rokonaikat, jóbarátaikat 
s elvándorolnak egy idegen honba, idegen nép kö­
zé, .hol nők Lesznek férj nélkül s honleányok 
rokon, barát nélkül? Nem sajnálandók-o c nők 
uram ?

A gróf egy néma mozdulatot tön.
— Oh! ha nem, úgy a rang büntetés ; úgy 

inkább kívánnék lenni egy egyszerű polgár leány, 
kinek nincs udvara, nincsenek ezimei, de bir a he­
lyeit szivekkel, melyek megértik az övét.

Ez előtte ősmeredon s igaz, mély érzés hangján 
mondott szavakra a gróf szemei fényleni kezdtek.

Elragadtatással fogta meg a hölgy kezét s igy 
szólt:

— Asszonyomén nem tudom melyik osztályához 
tartozik ön az embereknek ; ha a XV-ik században 
élnénk, hajlandó volnék hinni, hogy egy jótékony 
tündér, ki nemcsak érzelegni, hanem mélyen érezni 
is tud. De nyugtassa meg magát; azok, kikre nemes 
szive sajnálatát pazarolja, nem érdemlik azt meg, ők 
nem éreznek oly tisztán, mint ön s csak kójolgésro 
s szerelmi rajongásokra látszanak teremtve lenni.

A hölgy türelmetlenül mozdult meg; a gróf to­
vább folytató;

— Elhagyják hazájokat, mint egy, már megunt 
kéjlakot s férjhez mennek oly egyénhez, kinek csak 
rangját és nevét ösmorik. At vándorolnak, —hogy 
szavaival éljek — azok honába, de csakhamar sze­
reznek itt jóbarátokat, kárpótlásul az elhagyotta­
kért. Hanem ön egy tiszta lelkű angyal, ki foga­

lommal sem bir c nők lelkűidéről,------oh enged­
je meg—folytató közelebb vonulva szomszédnőjé- 
hez— oh engedje meg hogy csak egy perezig is lát­
hassam arczát, az arezot, mely minden esetre méltó 
e nemes szív tükre lenni.

A hölgy gyöngéden vonó vissza kezét a gróf 
kebeléről, hová az azt szorította volt, aztán kikerül­
ve a feleletet melyre a gróf várakozók, igy válaszolt.

— A társadalom minden osztályában vannak 
nemtelen egyének, de méltányos-o e néhányért a 
nagyobb jó részt is elkárhoztatni?

A gróf ismét közelebb vonult a hevesen szónok­
ié hölgyhöz.

— Nem, uram! ön csak a könnyebben kiösmer- 
hetö részt vizsgálván, Ítéletet hoz az egész fölött; 
nem vóvén magának annyi fáradságot, hogy a jobb 
részt is kiösmerje.

— Ab ! ha ön barátnőm akarna lenni 1
A hölgy azon remegést érzó tagjain keresztül 

futni, melyet hasonló esetben s egy szép ifjúhoz 
hasonló közelségben minden hölgy érzett volna.

A gróf észrevéve azt, s szemeiben a vágy láng­
jai gyuladtak ki.

A hölgy szintén látván a kigyulladt tekintetet, 
erős szívdobogást érzett s hogy c kényes pillanatban 
megtarthassa erejét, hidegséget színlelve szólt :

— Én például azt hiszem, hogy nejét, a szárd 
hcrczcgnőt sem ösmeri bensőbben, (ismeri nejét 
bensőbben?—^kérdó aztán nem minden számítás 
nélkül.

Czélját elérte ; a gróf ismét határok közé volt 
szorítva neje emléke által.

Szeműidéit kedvetlenül vonta össze s lehülten 
válaszolt:

— Valóban, én öt nem ösmerem ; nem akarok 
neki unalmas órákat szerezni, nők után pedig ólál­
kodni— mint testvérem a Provcnczc gróf teszi — 
nem szokásom.

— Azt hiszem, hogy még szándékszik mondani 
valamit ?

— Csalódom-c, ha azt mondom, hogy megvagyok 
győződve, miszerint aherczegnönek ekkoráig már 
töbh jó báró ti vannak ; mivel azonban nem sokat 
törődöm, mert nem ö az első, s nem az utolsó, ki 
barátokat szerez magának.

A hölgy arczának födctlen hagyott részén lát­
szott, hogy mélyen elpirult.

— Valóban ? — kérdé kis szünet után—jó, én 
bemutatom öt önnek, tanulja öt ezután jobban ös- 
raerni.

És fölkelve helyéről egy aranynyal font zsineget 
rónta meg; melyre az eddig halvány világgal égő 
iiveggömbböl erős, fényes sugarak törtek elő.

Aztán eldobó álezáját, fejét a bámuló gróf 
felé fordító.

Az eddig clfodött nemes arcz most vonásról vo­
násra látható lön.

A fehér, kissé halvány arcz, a dús és sötét fe­
kete hajpornólküli de Ízletesen füsült fürtöktől kö- 
rülömülve ; a nyílt, nemes homlok ; az Íves fekete 
szemöldökök alatt ragyögó sötétkék szempár, mely­
ben a szerelem szelíd, de mély lángja lobogott; a 
finom metszetű római orr, a kis piros ajkak jószivií 
mosolytól küritllejtetvo s végre az ovál-arcz, melyet 
n gróf már az első perezekben megjegyzett,

XV-ik Lajos unokája meglepetten s egyszersmind 
meghatottan tekintő a hölgyre, kinek külszópsége 
cseppet sem állott alább lélek nemességénél; aztán 
féltérdre ereszkedve előtte, ihletett hangon kiálta föl:

— Mcgbocsáthat-o ön nekem, férjének, ki csak 
most csmcri föl a kincset, melynek anélkül, hogy 
tudná, már régen birtokában van ?

A herezegnö kedves szelídséggel közeledett fe­
léje s a szerelem legédcscbb mosolyával ajkin mondó:

— En nem születtem Parisban s nem sajátom 
az itteni udvar divata: én szeretem s szeret­
ni kívánom férjemet. Tudtam, hogy ön fólre- 
ösmervén nem közelit hozzám szerelemmel, melyhez 
pedig csak mégis jogom volna, mint nőnek, azért 
folyamodóm c jellememmel ellenkező módhoz, hogy 
vis/.onszcrelmót megnyerjem. Es most kikérve bo­
csánatát ezért, én is megadom a magamét; de csak 
azon föltétellel azonban, hogy St. Oil illői palotáját 
mentői előbb eladja.

— Holnap már nem lesz sajátom ! —kiálltéit a 
gróf, keblére ölelve a szép és kedves olasznöt.

A herezegnö arczát a boldogság pirja szinozé ; 
boldogan sóhajtott föl: hisz ő most lépett először női 
jogaiba! most kapta férjétől az első szerelmi csókot.
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Újdonságok.

— Az U n g h ról a jég már pár nap clutt meg­
indult: a felvidéki hegyekben esőzés volt, mely 
az olvadást jóval elösegité.

— r. Chanáth Sándor unghvári gimnáziu­
mi tanár f. hó 22-én vezető oltárhoz Lengyel 
Ilka kisasszonyt. Áldás a derék fiatal pár életére!

— A kassai magyar nemzeti színház fenn­
tartása és állandósításaczéljából tett adakozások ösz- 
szegc 14000 forintot meghalad,

* \ tiszaszabál vozasi mérnöküknek meghagy a 
tott ; hogy az eshetöleges árviz ellen a szükséges 
intézkedéseket megtegyék, mely veszély könnyen 
beállhat, ha Máramaros hegyein a nagy hótömeg 
rögtön olvadásnak indul.

_ M á r a m a r o s-S z i g c t c n a napokban egy
u ri ember béresét az istáié födeléről lelőtte. A bé­
res Szlatina felöl tüzet látván, fölmászott a födélre, 
hogy jobban meggyőződjék, gazdája éppen akkor 
ment ki az udvarra, s észrevevén, hogy valami mo­
zog a tetőn, azon hiedelemben, hogy bigoly, fogy" 
véréért rohant a szobába s lelőve béresét. A szeren­
csétlen másnap belehalt sebeibe.

(*) Vakot Imre egy magyar színdarab de- 
dicatiojáért, melyet császárné Ő Felsége logkegyel- 
mesebben elfogadni inéltóztatott, az udvarmesteri 
hivatal utján Ö Felségétől egy gyémántokkal gaz­
dagon kirakott smaragd mclltiível jutalmaztatott.

S.—ny.
_ A fővárosban rendezett inségbazár jö­

vedelme eddigeló már 30,433 frtra növekedett.
* Angolországból újabban 30,000 ftrnyi gyűj­

temény érkezett szükölködőink számára.

— Az unghi prot. egyházmegye szoká- 
kásos közgyűlését c hó 22. 23. és 24-iknapjain 
tartotta Kis Geőczben, Ezen gyűlés legérdekesebb 
tárgya volt a tisztviselők megválasztása, mely 
minden 3 évben megtörténik; újólag megválasz­
tattak: segéd- gondnokul, megyénk nagy tisz­
teletben s becsülésben álló ősz bajnoka mélt. 
B e r n á t h Z s i g m o n d ur, esperestül 
Szabó András csicseri lelkész. Világi ülnö­
kökül: Hétliy Antal, Horváth Gábor, Olcsvá- 
ry Gábor, Kandó Kálmán, Kovács Károly, Bö­
szörményi József. Egyházi ülnökökül Gönczy Já­
nos n.dobronyi, Göőz József záhonyi, Rasky En­
tire viijkóczi, Lábas Boldizsár kaposi, Makay Dá­
niel unghvári, Komáromy János pinkóczi lelké­
szek. Egyházi jegyzőkul: Németh Imre becsi, 
(Iremns Dániel salamoni, Makáy Endre cso- 
nonyai lelkészek. Világi részről pedig: Ta- 
maska Károly. Pénztárnokul: Gönczy Károly, 
ügyvédekül r Olcsváry József és Vékey Sán­
dor. —

Vegyes.

— A szőlő eltartásának s a j ú.t s.á..g.os 
módja. Kisázsiában, Smyrnában éa környékén, és 
néhány török szigeten, tágas vermeket ásnak a föld­
be, melyek egy egy óriási agyagkorsóhoz hasonlíta­
nak és felső részükkel körtcalakot ábrázolnak. A 
még teljesen érettségre nem jutott szülőföldüket 
ezen vermekben aggatják fel, oly módon, hogy 
egymást no érintsék. Ha ez megtörtént, a vermet 
szénsavval töltik meg az által, hogy égő szalmát 
hánynak belő es végre a nyilast lczarulag bccsinal- 
ják. Ily módon a beaggatott fürtök több hónapon 
át jó állapotban elállanak. Február, márczius vagy 
april hóban a vermeket ., megnyitják és a fürtűket 
Smvrnába és Konstantinápolyba a piaczra viszik, 

"Tol dyígZiT’clkelnek. Ha az ukkép eltartott szülőt 
néhány óráig hideg vizbe teszik, természetes frise- 
ségét visszanyeri s egyúttal minden ttsztátlanságtél 
s füsttől megtisztul.

elöleges [figyelmeztetés nélkül bombák, ttizesitett 
golyók bocsáttattak 2 napon át a városba, s itt nem 
2000 ember veszett cl, mint Sant-Jagoban, hanem 
legalább is 10-20,000, öregek, fiatalok, nők és 
férfiak, a kiket a golyó és tűz ért.

„Kilcnczveukétnóv. A madridi hír­
lap közzéteszi, Mária Eulalia Francziska de Asis 
újszülött infánsnő, keresztelési szertartását s fölso­
rolja ez alkalommal nyert 02 nevét. olvasunk 
reméljük, nőm kívánja, hogy mi is fülsoroljuk.M.S.

(*) 111. Napoleon a napokban a boulognoi 
erdőben levő tó partján sétálván, egy gyermek lab­
da gurult lába elé s a vizbe bull, ha a császár bot­
jával föl nem tartja. A labda tulajdonosa egy szop 
rózsaarczu kis fiú, nagyon örült e szívességnek s 
megköszönte annak rendje és módja szerint. „Mond 
meg lionn atyádnak“ — szóla Napoleon iJl0gy !* 
császár megmenté labdádat, s megcsókolt. téged! 
,,Azt bizony nem teszem — felele a fiú — majd adna 
apám érte. Ü nem szereti a császárt, s egész nap 
szidja“. A császár mosolyogva hallgatá ez épen nem 
hízelgő nyilatkozatot, kiséröje pedig kérdést ton a 
fiúnak, hogy „ki az apja?“ „Senator“ lön a válasz. 
„Senator“ kiálltott föl ez meglepetve s uj kérdést 
akart tenni, de a császár megakadályozá, nevetve 
mondván: „jöjjön ön, a franczia törvények tiltják 
a fiút apja ellenében kikérdezni.“

— A sir ok hiénája. A jeruzsálemi királyi 
sírok között egy idő óta valami Monsieur de Jani­
éi nevű franczia régiségeket ás. A munka fob tán 
halomra dőlnek a kegyelt sirok s mindenfelé liaji- 
gáltatnak az ó testamontomi bírák és királyok csont­
jai. A szent város zsidósága fellázadt e merény 
ellen s még tán József és Józsua sírjait sikerül 
megmenteni az összeomlástól, F.L.

— A szultán élete nem rég nagy veszély­
ben forgott. Ő felsége vadászni volt Csekmedsibcn, 
kísérete szétoszlott az erdőben s ö maga messze 
előre hatolván benne , egy csapat vadkanra akadt. 
Közéjük lőtt, de egy vadkan feléje fordult s leü­
tötte lábáról, Szerencsére 2 vadász elég közel volt 
hozzá, hogy segélykiáltását meghallják. Meg jókor 
érkeztek a már fenyegető életveszély elhárítására. 
Az ijedségen s néhány jelentéktelen zúzáson kivtil 
egyéb baja nem lett a szultánnak, ki men'.öit nagy- 
lelküleg megajándékozván, azonkívül még 600 pi- 
aszternyi havi dijt rci dclt számukra. O felsége 
most gyöngélkedik s még el nem hagyta termeit.

_ A párisi nők napról napra bátrabban
csapnak át a férfi kiváltságok területére. A lcgu- 

I jabban érkezett párisi divatképen a nők rózsaszín 
mellényben és fekete frakkban tűnnek elő. A frakk 
a szoknyával egynemű kelméből való, a mely sz.uk- 
nya egyelőre még csakugyan kerek krinolin alakú 

s még nem—nadrág.
— Váltóbehajtás. Egy bécsi művésznő 

200 forinttal tartozott egy fuvarosnak, a váltó lejárt, 
de a fizetés megnem történt. A hitelező leakarta 
foglalni a művésznő havi diját és bútorait, de nagy 
fájdalmára úgy tapasztalta, hogy ebben mások már 
megelőzték. Mint jusson tehát pénzéhez, ez volt a 
nagy kérdés. E ezélbél megegyezett egy lovászlo-

most ifönt hitelező, nem igen salonias öltönyben 
agyaití"-de—annyival fojtíbb füstgomolyólfat eregetve 
kapadohányos-pipájából, mindennap ott álldogált egy 
óra hosszat a művésznő termében, tőle telhető ud­
variassággal szorgalmazva a fizetést. Az adós egy 
álló hétig daczolt c piszkos látogatás kényelmetlen­
ségével ; a kapadohány fojtó bűze elvégre kétségbe 
ejtette — és az ég tudja bonnet — do előteremtette 
a kívánt összeget és fizetett. M. 8.

Szerkesztői posta.
_ c; iX- Ujhcly O. 1).—nnk. Elkésett, jövő

számunk hozandju. Fogadd szíves üdvözletemet.
— M á r a m áros-Szigetre. A nyerő szamo­

kat kérem megküldetni.
_D_ L—nak. A kívánt számokat rég racgkfil-

dottiik.
— „Az ősz ibaraczk tenyésztésről“

jönni fog.
— „Végsőt lövői“ a gondolat nem rósz, de a 

kidolgozás gyenge.
(folytatjuk)

Vásári tudósítások.
Unghvár. Folyó bú 2:) kén tartott hetivásá­

runk — daczára a nagy sárnak — elég népes volt, az 
életára le jobb szállt. Búza köblönkint ti ft. 00—7 H20 
kr. Gabona 5 frt 40 kr. Tengeri 6 frt GO— 00 kr. Zab
9 ft Olt_3 ft. Időjárásunk tavaszi, a hé olvad.

Munkács Folyó hó 22. tartott hetivásárról a 
piacai árak hivatalos kimutatása: Búzán, auszt. mó- 
rönkint 3 frt. 80-4 ft. Rozs 2 frt 50-80 kr, Zab
1 frt 70-80 kr. Tengeri 2 frt 70—00 kr — Széna
mázsánkint 2 frt

Gá lszécs Folyó hó 25-óról a piaczi árak hi­
vatalos kimutatása: Búza köblönkint 7 ft — kr. Ga­
bona 5 ft 60 kr. Árpa 5 ft — kr. Zab 3 ft 40 kr. 
Tengeri 5 ft 80 k. Burgonya 1 ft.00 Széna mázsánkint
2 ft 40 kr.

Nyíregyháza. Folyó hó 20. a piaczi árak 
hivatalos kimutatása :Búza köblönkint 8 frt. 00 kr. 
Kétszeres 8 ft. Kozs 0 ft. 80. kr. Árpa 0 tt. Zab 3 ft. 
90 kr. Tengeri 0 frt. 00 kr. Burgonya 2 frt. 40 kr. 
Szesz itezénkint 21 és fél kr.

HIRDETÉSEK.
U n g h m c g y é 1) e n, a szered nyei or­

szágút mellet fekvő N. Szlatina határában 
mintegy 315 holdnyi tagositott birtok, 
a hozzá tartozó DerenÓi fürdővel 6a re­
gale illetménynyel, örök áron eladandó. Köze­
lebbi tudósítást ád Bodnár Ignácz h. ügyvéd Ung­
vári. —

1, .tín ezer

— A k a g o s i m a i esemény a saint-jagói 
tűzvészt tetemesen felülmúlja. E japáni várost né­
hány iiő előtt angol tengerészek gyújtók meg a la­
kók fölött, és pedig nem vigyázatlanságból, hanoin 
olüro cltökóllett szándékkal , teljes hidegvérrel. 
Múlt évi augustusban ugyanis néhány angol hajó 
jelent meg Kagosima előtt, mely város több négy- 
hzöginértfuldnyi területet foglal cl, bambusz s pa­
pírral fedett házak- cs 170,000 lakossal. Minden

Ung hm egy ében Dubvi 
mázsa fölösleges széna és pedig 700 mázsa 
apró, 300 mázsa vegyes—szabiul kézből ela­
dóvá tétetik, kik a szénát ott kívánják felhasz­
nálni, isláló és alom szalmával ingyen láttatnak 
cl. — Bővebb tudósítást nyerhetni u rad a 1 mi- 
üg y véd Mar ko s Gy ö rgy urnái Vnghvá- 
ro t f, vagy Dubrókán a tisztartónál.

Szüléket érdeklő!
Alulirt kezességet vállal, hogy minden sáp­

korban (Bleihsucht) úgy a görvély korban szen­
vedő leány vagy fiú- gyermek, vagy felnőtt kor- 
belieket, bizton és sikeresen gyógyítok itt hely­
ijén jótállás mellet és meghatározott, idő alatt 
távolabb vidékekre pedig bár kinek is rendesen 
leirt betegség tárgyában szívesen közlöm orvo­
si tanát ómat. ' Ocsváry Fde,

ue>""á2iuiuhzT* 
N. Mihály Xvnplénmegvi

-JZ7 — XI. 67.
Árverési Hirdetmény

Az un g h v á r i cs. kir. k c r ü 1 c t i 1* é n z - 
ü gy i -1 g a z g a f ós á g által közhírré tétetik, 
miszerint folyó év febrüár 15-én és követ­

napjain U n g hm c gy éhe ti kebelezett

Irodalom.

Megjelent .sz”",.Érd ü s z c t i Lapok“ .f,- 
évi II. füzete szokott jeles tartalommal. Előfizetési 
ára ezen jól szerkesztett szaklapnak egész évre
V frt.

— Major Béla szép reményű s szorgalmatos 
ifjú íré „A magány óráira“ ezimii beszélygyüj- 
teményérc még mindig előfizethetni 1 frt 60 krjúval. 
Az előfizetési pénzek a „Családi Kör“ szerkesz­
tőségéhez küldendők.

— Dobsa Lajos, Kormos Béla, és Vas Gere­
ben april 1-jétöl kezdve uj humoristicus lapot fog­
nak kiadni saját költségükön.

Nyom.Unglivárt J.íger Károlynál.

kező ,
Ruszkócz helységben tartatott nyilvános át- 
verés alkalmával az ottani haszonbérlő Man- 
;) a.1 József (ogvasz'ási adóijeli bünlényc bűn- 

‘tutése fedo&Geíil biztositatott ingóságai nagy 
része a vevők hiánya miatt vi nem árvercltet- 
hutvén, eladásukra a második árverési határidő 
folyó év mártius 7-kére s következő
napjaira tüzelik mely alkalommal elárvcrelte-
tendő búza, gabona, gazdasági eszkö­
zök s kiilömbféle nemüket venni óhaj- 
tűk a helyszinón, a kitűzött időbeni hivatalos 
órákban a ln j0f|-tóii bánat pénzzel ellátva a2' 
árverési bizottmányhoz megjelenni szívesked­
jenek.

Unghvárt január 25-ón 1864,
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